INSERIMENTO NELLE GRADUATORIE DI ISTITUTO: IMPORTANTE MODIFICA- OCCORRE CONSEGUIRE I 24 CFU
22 Novembre 2019 di admin
RICHIAMIAMO L’ATTENZIONE DI TUTTI I LAUREATI CHE, NON INSERITI NELLE GRADUATORIE DI ISTITUTO, INTENDONO INSERIRSI PER IL TRIENNIO 2020/2021- 2021/2022- 2022/2023.
INFATTI, COME E’ NOTO, PER IL PROSSIMO TRIENNIO, AI SENSI DI QUANTO DISPOSTO DALLA LEGGE 107, NON E’ POSSIBILE INSERIRSI NELLE GRADUATORIE DI ISTITUTO MA SOLO AGGIORNARE IL PUNTEGGIO PER COLORO CHE RISULTANO GIA’ INSERITI PER IL TRIENNIO 2017/2020. IL NUOVO INSERIMENTO E’ POSSIBILE SOLO PER COLORO CHE DOPO IL 24 GIUGNO 2017 HANNO CONSEGUITO L’ABILITAZIONE ALL’INSEGNAMENTO.
IN SEDE DI ESAME DEL D.L. DEL 29 OTTOBRE 2019, N.126, E’ STATO APPROVATO UN IMPORTANTE EMENDAMENTO CHE APRE LA POSSIBILITA’ ANCHE AI LAUREATI CHE NON RISULTANO INCLUSI NELLE GRADUATORIE DI ISTITUTO, DI POTER PRODURRE DOMANDA ALL’ATTO DELLA RIAPERTURA DELLE GRADUATORIE DI ISTITUTO (OSSIA VERSO IL MESE DI MAGGIO/GIUGNO 2020). 
TALE POSSIBILITA’, PERO’, E’ CONDIZIONATA AL POSSESSO NON SOLO DELLA LAUREA CON GLI ESAMI ASSOLTI PER ACCEDERE ALLA CLASSE DI CONCORSO MA ANCHE DEI 24 CREDITI FORMATIVI NEI SETTORI ANTRO-PSICO-PEDAGOGICO E METODOLOGICO. COME GIA’ DETTO IN ALTRE OCCASIONI, RIBADIAMO DI AVER  ATTIVATO UNO SPECIFICO SERVIZIO IN TALE SENSO, PER CUI GLI ISCRITTI AL SINDACATO E  COLORO CHE, ISCRIVENDOSI, VOGLIONO CONTROLLARE IL PIANO DEGLI STUDI E DEGLI ESAMI,  POSSONO RECARSI PRESSO LA NOSTRA SEDE PER LA VERIFICA DEI PREDETTI REQUISITI  – AI SENSI DEL D.L.VO 19/2016).
SI EVIDENZIA CHE ANCHE CHI E’ IN POSSESSO DEL DIPLOMA CHE DA’ ACCESSO ALLE CLASSI DI CONCORSO, E CHE NON RISULTA INCLUSO NELLE ATTUALE GRADUATORIE DI ISTITUTO, PER PRODURRE NUOVA DOMANDA DI INSERIMENTO NELLE NUOVE GRADUATORIE PER IL TRIENNIO 2020/2023 DEVE CONSEGUIRE I 24 CFU. 

